
Exercício Equilíbrio Químico 

Uma mistura estequiométrica de CO e O2 em um vaso, inicialmente a 1 atm e 300 K, 

é explodida. Calcule a composição dos produtos de combustão a 2500 K e a pressão 

da mistura.  

A equação da reação de combustão é: 

𝐶𝑂 +
1

2
𝑂2 = 𝐶𝑂2 

Sabendo que a resolução do exercício acima foi apresentada em sala de aula e é 

possível resolver o problema utilizando o EES. Para o mesmo enunciado acima, 

recalcule a composição dos produtos de combustão e pressão da mistura, a uma 

determinada temperatura 25XY K. Em que X e Y são dados pelos dois últimos 

algarismos de seu número USP, seguindo o exemplo abaixo. 

Ex.:  

Número USP: 9853261 

Temperatura dos produtos: 2561 K 

O exercício deve ser resolvido utilizando dois métodos, lei de ação das massas e 

minimização da energia livre de Gibbs. Use os scripts do EES disponibilizados no 

Moodle e lembre que na solução do exercício pelo método de minimização da energia 

livre de Gibbs é necessário minimizar uma função. 

Dica: 

 


